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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

Προς 
 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

 

Θέμα: «Συστηματική άρνηση της Δ.Ο.Υ. Ιωαννίνων για την αναστολή καταβολής 
ΦΠΑ επί επενδυτικών αγαθών σε πτηνοτροφικές επιχειρήσεις, κατά παρέκκλιση της 
νομοθεσίας και των αποφάσεων της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών (ΔΕΔ)» . 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Η πτηνοτροφία αποτελεί έναν από τους πλέον δυναμικούς και εξωστρεφείς 
κλάδους της ελληνικής πρωτογενούς παραγωγής, με σημαντική συμβολή στην 
περιφερειακή ανάπτυξη, την απασχόληση και την επισιτιστική επάρκεια της χώρας. 
Παρά ταύτα ένα εξαιρετικά κρίσιμο ζήτημα  ναρκοθετεί την αναπτυξιακή πορεία του 
κλάδου στην Ήπειρο, εξαιτίας εσφαλμένων διοικητικών πρακτικών από τις τοπικές 
φορολογικές αρχές. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με αναφορά του Αγροτικού Πτηνοτροφικού 
Συνεταιρισμού Ιωαννίνων «ΠΙΝΔΟΣ», με ημερομηνία 05-06-2026, διαπιστώνεται μια 
συστηματική άρνηση της Δ.Ο.Υ. Ιωαννίνων να εφαρμόσει την κείμενη νομοθεσία 
σχετικά με την αναστολή καταβολής ΦΠΑ επί επενδυτικών αγαθών ,όπως 
πτηνοτροφικές εγκαταστάσεις θερμοκηπιακού τύπου και σχετικός μηχανολογικός 
εξοπλισμός. Η συγκεκριμένη υπηρεσία απορρίπτει τα αιτήματα των πτηνοτροφικών 
επιχειρήσεων για την υπαγωγή των εγκαταστάσεων θερμοκηπιακού τύπου στις 
ευεργετικές διατάξεις της ΚΥΑ Π.2869/1987, προβάλλοντας τον  ισχυρισμό ότι οι 
υποδομές αυτές προορίζονται για την εκτροφή και πάχυνση ζώων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5925

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/6/2026



 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΜΑΡΗΣ 

                                            Βουλευτής Ν. Ιωαννίνων – ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 
                                                                   

2 
 

Η πρακτική αυτή έρχεται σε ευθεία αντίθεση με το γράμμα και το πνεύμα του 
νόμου, παραβιάζοντας  το άρθρο 49 του Ν. 5144/2024, το οποίο ορίζει ρητά ότι η 
πτηνοτροφία συνιστά αγροτική εκμετάλλευση και οι πτηνοτροφικές  εγκαταστάσεις 
αποτελούν πάγια επενδυτικά αγαθά. Επιπλέον, η Δ.Ο.Υ. Ιωαννίνων αγνοεί τις πάγιες 
ερμηνευτικές εγκυκλίους ΠΟΛ.137/1987, ΠΟΛ.246/1987 και ΠΟΛ.5749/1987, 
καθώς η εξαίρεση της ΠΟΛ.246/1987 αφορά αποκλειστικά την αγορά ζώων 
πάχυνσης και όχι τις κτιριακές υποδομές. Το πλέον αξιοσημείωτο είναι ότι η τοπική 
φορολογική αρχή αρνείται να συμμορφωθεί ακόμα και με τις πρόσφατες, οριστικές 
και δεσμευτικές αποφάσεις της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών, ΔΕΔ 167/2026 και 
168/2026, οι οποίες έκριναν οτι εν λόγω απορριπτικές αποφάσεις  δεν είναι νόμιμες.  

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι, παρά την ύπαρξη των ανωτέρω 
αποφάσεων, καταγγέλλεται ότι η ίδια πρακτική συνεχίζεται είτε μέσω ρητών 
απορρίψεων είτε μέσω σιωπηρής άρνησης, με αποτέλεσμα να δημιουργείται 
καθεστώς ανασφάλειας δικαίου, άνισης μεταχείρισης των φορολογουμένων και 
σοβαρής επιβάρυνσης των επενδυτικών σχεδίων του κλάδου.  

Η στάση αυτή, εφόσον συνεχιστεί, συνιστά σοβαρό πλήγμα για την 
αναπτυξιακή προοπτική της Ηπείρου, αυξάνει το κόστος παραγωγικών επενδύσεων, 
αποθαρρύνει τον εκσυγχρονισμό των εκμεταλλεύσεων και υπονομεύει την 
ανταγωνιστικότητα ενός στρατηγικού τομέα της αγροτικής οικονομίας.  

Δεδομένου ότι,  η φορολογική διοίκηση οφείλει να εφαρμόζει ενιαία και 
απαρέγκλιτα τη νομοθεσία, 

Δεδομένου ότι,  η μη συμμόρφωση προς δεσμευτικές διοικητικές κρίσεις δημιουργεί 
ζητήματα νομιμότητας και χρηστής διοίκησης, 

Δεδομένου ότι,  η στήριξη της πρωτογενούς παραγωγής δεν μπορεί να εξαντλείται 
σε διακηρύξεις αλλά απαιτεί και την άρση διοικητικών εμποδίων, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Είναι ενήμερος για τις καταγγελίες σχετικά με τη συστηματική ρητή ή 
σιωπηρή άρνηση της Δ.Ο.Υ. Ιωαννίνων να χορηγήσει αναστολή καταβολής 
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ΦΠΑ σε πτηνοτροφικές επιχειρήσεις για επενδυτικά αγαθά που εμπίπτουν 
στο πεδίο εφαρμογής της σχετικής νομοθεσίας;  

2. Ποια είναι η επίσημη θέση του Υπουργείου και της ΑΑΔΕ σχετικά με την 
υπαγωγή των πτηνοτροφικών εγκαταστάσεων θερμοκηπιακού τύπου και 
του σχετικού εξοπλισμού στο καθεστώς αναστολής καταβολής ΦΠΑ;  

3. Πώς αξιολογεί το Υπουργείο το γεγονός ότι, σύμφωνα με τις καταγγελίες, η 
Δ.Ο.Υ. Ιωαννίνων εξακολουθεί να απορρίπτει ή να μην διεκπεραιώνει σχετικά 
αιτήματα ακόμη και μετά την έκδοση των αποφάσεων ΔΕΔ 167/2026 και 
168/2026;  

4. Προτίθεται το Υπουργείο και η ΑΑΔΕ να εκδώσει άμεσα εγκύκλιο ή 
ερμηνευτική οδηγία προς όλες τις Δ.Ο.Υ. για την ομοιόμορφη εφαρμογή της 
ΚΥΑ Π.2869/1987 και των σχετικών εγκυκλίων,με ρητή αναφορά στις 
αποφάσεις ΔΕΔ 167/2026 και 168/2026, ώστε να αποτραπούν παρόμοια 
φαινόμενα αυθαίρετης ή αποκλίνουσας ερμηνείας;  

5. Προτίθεται το Υπουργείο να ζητήσει από την ΑΑΔΕ τη διενέργεια ελέγχου 
σχετικά με τη νομιμότητα της πρακτικής που ακολουθεί η Δ.Ο.Υ. Ιωαννίνων 
και, σε κάθε περίπτωση, ποιες άμεσες ενέργειες θα αναληφθούν για την 
εξέταση και διεκπεραίωση των εκκρεμών αιτημάτων των πτηνοτροφικών 
επιχειρήσεων; 

 

Αθήνα, 05.06.2026 

Ο ερωτών  Βουλευτής 

 

 

Ιωάννης Τσίμαρης  

 




